

Marcel Ciolacu a prezentat un bilanț pozitiv al guvernării; din datele prezentate a omis creșterea deficitului bugetar

PAGINA 3



Problemele materiale, piatră de moară pentru multe familii cu copii

PAGINA 9

TradeVille: Anul recordurilor pentru Sphera Franchise Group

PAGINA 9

Amendă uriașă pentru un gigant al rețelelor de socializare

PAGINA 10

Schimbările climatice lasă Europa fără zilele gerase

PAGINA 10

Pachetul majoritar al 5 to go, preluat de două fonduri de investiții

PAGINA 12

GRAM AUR = 403,6495 RON

FRANC ELVEȚIAN = 5,3041 RON

EURO = 4,9755 RON

DOLAR = 4,7397 RON

Consumatorii din UE ar trebui obligați să cumpere produse mai puțin poluante

Mari companii industriale și mari producători de hidrocarburi, printre care se află Shell, BP și Tata Steel, cer politicilor europeni să ia în considerare "forțarea consumatorilor să cumpere produse mai puțin poluante", conform unei știri recente de la Financial Times, deoarece "o astfel de acțiune este necesară pentru a stimula investițiile în tranziția energetică".



CALIN RECHEHA

... "vom asista la un exod industrial".

Relocarea capacităților industriale este inevitabilă în condițiile în care "societățile care încearcă să investească în metode de producție care pot conduce la reducerea emisiilor de dioxid de carbon se scot singure de pe piață prin prețurile mai determinate de costurile ridicate".

FT arată că anderea hidrocarburilor și procesele industriale sunt responsabile de 85% din emisiile globale de CO2 și de 64% din totalul emisiilor de gaze cu efect de seră, iar Comisia Europeană încearcă să stimuleze investițiile în sectoarele care stau la baza tranziției către energia verde.

(continuare în pagina 9)

ONU: Crizele sunt interconectate

Necazurile nu vin niciodată singure, nici în chestiunile legate de climă. Modurile în care oamenii consumă și se hrănesc cauzează crize "interconectate" ce afectează biodiversitatea, clima și sănătatea, amenințând supraviețuirea unor ecosisteme esențiale cum ar fi corali, au avertizat marți experții din lumea întreagă într-un raport de referință. "Practicile agricole non-durabile", prin folosirea de îngrășăminte și pesticide chimice, au multiple efecte negative: pierderea biodiversității, utilizarea non-durabilă a apei, poluare și emisii de gaze cu efect de seră.

Legăturile existente între biodiversitate, apă, alimentație și sănătate

Concluziile, adoptate de aproape 150 de țări reunite în Namibia, sunt rezultatul muncii timp de trei ani a unei echipe formate din 165 de experți din lumea întreagă grupată în Platforma interguvernamentală pentru biodiversitate și servicii ecosistematice.

mice (IPBES). Acești oameni de știință de prim-rang - considerați echivalenții în domeniul biodiversității al experților GIEC mandatați de ONU în domeniul climei - enumeră în raportul intitulat "Nexus" legăturile existente între biodiversitate, apă, alimentație și sănătate. Potrivit acestora, crizele care afectează planeta noastră sunt "toate interconectate". "Există pericolul real de a rezolva o criză și de a agrava altele", a explicat Paula Harris, unul din co-autorii principali ai studiului. Rețetele de corali ilustrează în mod dramatic acest avertisment: nu sunt amenințate exclusiv de încălzirea oceanelor. " Chiar dacă rezolvăm problema climatică, rețetele de corali vor fi în continuare afectate de poluare, pescuitul excesiv și de alte amenințări", a atras atenția profesoara americană și coautora principală a studiului, Pamela McElwee.

O.D.

(continuare în pagina 10)

Instabilitate și reforme - imaginea Parlamentului, la finalul legislaturii 2020-2024

Parlamentul constituit în urma alegerilor din 2020 își încheie astăzi mandatul de lucru și camelizează drept una marcată de crize majore precum pandemia Covid-19, criza din energie în urma războiului din Ucraina, instabilitate politică, reforme legislative eșuate, dar și una marcată de incidente scandalozе și schimbări semnificative în componența parlamentară. În perioada 2020-2024, Camera Deputaților a fost condusă de cinci președinți: Ludovic Orban, Marcel Ciolacu, Alfred Simion (interimar), Sorin Grindeanu (interimar) și Daniel Suciuc. Schimbările dese au re-

fectat instabilitatea politică și realieniența din Parlament. Pe parcursul legislaturii, mulți parlamentari au migrat de la un partid la altul sau au devenit neafiliați. Dintre aceste schimbări, 16 parlamentari liberali au format partidul Forța Dreptei, iar 10 deputați USR au părăsit formațiunea pentru a înființa REPER. De la începutul legislației și până la finalul ei, au fost de peste 21 de moțiuni simple, dintre care 17 au fost respinse, una retrasă și altele neajuse în dezbateră din diverse motive.

GEORGE MARINESCU

(continuare în pagina 3)

Ratingul României: Fitch ne vede mergând pe sârmă

Marcel Boloș: "Rămânem în categoria «BBB-»; trebuie să urmeze măsuri de consolidare fiscal-bugetară" • Profesorul de economie Mircea Coșea: "Politica actualilor decidenți este o frână pentru dezvoltarea economiei românești" • Ionuț Dumitru, Raiffeisen Bank: "Dacă Guvernul va implementa măsuri credibile de ajustare fiscal-bugetară, iar situația politică se stabilizează, probabil că vom reveni la perspectiva stabilă" • Fitch estimează că deficitul bugetar al țării noastre va crește la 8,2% din PIB în 2024, peste previziunile sale anterioare de 7,2%



Ilustrație de MAKE

Fitch a revizuit perspectiva ratingului de credit pe termen lung în valută străină al țării noastre de la "stabilă" la "negativă" și a menținut rating-ul la "BBB-". Într-un climat marcat de incertitudine politică, așteptări privind un deficit bugetar mai sever față de cel estimat anterior, datorită publicității mai mari și o creștere economică mai redusă, după cum reiese din anunțul agenției.

Ministrul Finanțelor, Marcel Boloș, a declarat că evaluarea Fitch reprezintă deocamdată un semnal de alarmă, fiind necesare măsuri de consolidare fiscal-bugetară pentru ca țara noastră să revină la perspectiva "stabilă" avută înainte de criza de pe scena politică. "Avem o perspectivă «negativă», care, cumva, trage un semnal de alarmă asupra perioadei actuale pe care o parcurgem, generată de fărâmițarea deciziei în Parlament și de constituirea Guvernului, care sunt

garanțiile pentru ca să putem lua măsurile pentru consolidarea fiscală", a spus ministrul Finanțelor înainte de ședința de Guvern, citat de News.ro.

Mircea Coșea: "Decizia Fitch depreciază imaginea țării noastre, ceea ce poate duce la o întârziere a investițiilor străine și la dobânzi mai mari"

Profesorul de economie Mircea Coșea pune decizia agenției de eva-

luare, în principal, pe seama instabilității politice și alipsei unei direcții clare a țării noastre, cu impact asupra economiei.

Domnia sa ne-a declarat: "Pentru mine este o veste foarte rea deoarece, cu toate greutățile pe care ni le-a impus Ministerul Finanțelor, cu toată rezistența, medul de afeceți reușeți să se deosească în așa fel încât economia nu a intrat în recesiune."

ANDREI IACOMI

(continuare în pagina 4)